Тест по физике за 10 класс.

Электронная библиотека. Тестент.
2. Основы термодинамики


2.01. При постоянном давлении р объём газа увеличится на ∆V. Какая физическая величина равна произведению р|∆V| в этом случае? 
А.) работа, совершаемая газом; 
Б.) работа, совершаемая над газом внешними силами; 
В.) количество теплоты, полученное газом; 
Г.) внутренняя энергия газа. 


2.02. Над телом совершена работа А внешними силами, и телу передано количество теплоты Q. Чему равно изменение внутренней энергии ∆U тела? 
А.) ∆U=А;   Б.) ∆U=Q   В.) ∆U=А+Q;   Г.) ∆U=А-Q;   Д.) ∆U=Q-A. 
 
2.03. Какой процесс произошел в идеальном газе, если изменение его внутренней энергии равно нулю? 
А.) изобарный; Б.) изотермический; В.) изохорный; Г.) адиабатический. 


2.04. Идеальному газу передаётся количество теплоты таким образом, что в любой момент времени передаваемое количество теплоты Q равно работе А, совершаемой газом. Какой процесс осуществляется? 
А.) адиабатический; Б.) изобарный; В.) изохорный; Г.) изотермический. 


2.05. Какая физическая величина вычисляется по формуле 
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А.) количество теплоты в идеальном газе; 

Б.) давление идеального газа; 
В.) внутренняя энергия одноатомного идеального газа; 
Г.) внутренняя энергия одного моля идеального газа. 

2.06. Среди приведенных ниже формул найдите ту, по которой вычисляется максимальное значение КПД теплового двигателя.
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2.07. Какой процесс произошел в идеальном газе, если изменение его внутренней энергии равно количеству подведённой теплоты. 

А.) изобарный; Б.) изотермический; В.) изохорный; Г.) адиабатный. 

[image: image13.jpg]



2.08. На рис.8 показан график изопроцесса с идеальным газом. Запишите для него первый закон термодинамики.


А.) ∆U=Q+А/;

Б.) ∆U=А/;

В.) ∆U=Q;

Г.) Q=А/.
[image: image14.jpg]Puc. 9



2.09. На рис. 9 изображены графики адиабаты и изотермы для некоторой массы газа. Какая из этих двух кривых является адиабатой? 


А.) 1 - адиабата, 2 - изотерма; 
Б.) 1 - изотерма, 2 - адиабата; 
В.) правильного ответа нет. 



2.10. При быстром сжатии газа в цилиндре его температура повысилась. Изменится ли при этом внутренняя энергия газа? Напишите уравнение первого закона термодинамики для этого случая. 
А.) энергия уменьшилась Q=∆U+А/; 

Б.) энергия увеличилась ∆U=-А/; 

В.) энергия не изменилась Q=А/.

 
2.11. Определите внутреннюю энергию двух молей одноатомного (идеального) газа, взятого при температуре 300 К. 

А.) 2,5 кДж;  Б.) 2,5 Дж;  В.) 4,9 Дж;  Г.) 4,9 кДж;  Д.) 7,5 кДж. 


2.12. Чему равно изменение внутренней энергии одного моля идеального одноатомного газа, если Т1=Т, а Т2=2Т? 
А.) RТ;  Б.) 2RТ;  В.) 3RТ;  Г.) 1,5RТ. 

2.13. Какую работу совершает газ, расширяясь изобарно при давлении 2 ∙ 105 Па от объёма V1=0,1 м3 до объёма V2=0,2 м3? 
А.) 2 ∙ 106 Дж;   Б.) 200 кДж;   В.) 0,2 ∙ 105 Дж. 

2.14. Термодинамической системе передано количество теплоты, равное 2000 Дж, и над ней совершена работа 500 Дж. Определите изменение его внутренней энергии этой системы. 

А.) 2500 Дж;   Б.) 1500 Дж;   В.) ∆U=0. 

2.15. В камере, в результате сгорания топлива выделилась энергия, равная 600 Дж, а холодильник получил энергию, равную 400 Дж. Какую работу совершил двигатель? 

А.) 1000 Дж;   Б.) 600 Дж;   В.) 400 Дж;    Г.) 200 Дж. 


2.16. При изобарном нагревании некоторой массы кислорода на ∆Т=160 К совершена работа 8,31 Дж по увеличению его объёма. Определите массу кислорода, если М=3,2 ∙ 10-2 кг/моль, R=8,31 Дж/(К ∙ моль). 
А.) 0,2 кг;   Б.) 2 кг;   В.) 0,5 кг;   Г.) 0,2 г. 

2.17. Каков максимальный КПД тепловой машины, которая использует нагреватель с температурой 4270С и холодильник с температурой 270С?

А.) 40%;   Б.) 6%;   В.) 93%;   Г.) 57%. 


2.18. Температура нагревателя идеального теплового двигателя 425 К, а холодильника - 300 К. Двигатель получает от нагревателя 4 ∙ 104 Дж теплоты. Рассчитать работу, совершаемую рабочим телом двигателя. 
А.) 1,2 ∙ 104 Дж;   Б.) 13,7 ∙ 104 Дж;   В.) рассчитать работу нельзя. 


2.19. В цилиндре под поршнем находится воздух, массой 29 кг. Какую работу совершит воздух при изобарном расширении, если температура его увеличилась на 100 К. Массу поршня не учитывать. 
А.) 831 Дж;   Б.) 8,31 кДж;   В.) 0,83 МДж. 
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2.20. Идеальный газ из состояния А переходит в состояние В (см. рис. 10) тремя различными путями. В каком случае работа газа была максимальной? 


А.) 1;

Б.) 2;

В.) 3. 



2.21. С какой высоты упала льдинка, если она нагрелась на 1 К? Считать, что на нагревание льдинки идёт 60% её потенциальной энергии. 
А.) 350 м; Б.) 700 М; В.) 210 м. 
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2.22. На рис. 11 изображен круговой процесс некоторой массы идеального газа. Укажите, на каких стадиях газ получал тепло. 


А.) 1-2 и 2-3; 
Б.) 3-4 и 4-1; 
В.) 1-2 и 4-1; 
Г.) 2-3 и 3-4. 
2.23. Газ в количестве 1 моль совершает цикл, состоящий из 2 изохор и 2 изобар. Наименьший объём газа 10 л, наибольший - 20 л. Наименьшее давление 2,5 атм, наибольшее - 5 атм. Найдите работу за цикл. 
А.) 2,5 кДж;   Б.) 5 кДж;   В.) 100 кДж;   Г.) 2,5 Дж.
2.24. Неон, находившийся при нормальных условиях в закрытом сосуде ёмкостью 20 л, охладили на 91 К. Найти изменение внутренней энергии газа и количество отданной им теплоты. 
А.) 1 МДж;   Б.) 0,6 кДж;   В.) 1,5 кДж;   Г.) 1 кДж.


2.25. Газ совершает цикл Карно. Абсолютная температура нагревателя в 3 раза больше абсолютной температуры холодильника. Определите долю теплоты, отдаваемую холодильнику. 
А.) 1/2;   Б.) 1/3;   В.) 1/5;   Г.) 2/3. 

2.26. Газ совершает цикл Карно. Температура нагревателя Т1=380 К, холодильника Т2=280 К. Во сколько раз увеличится коэффициент полезного действия цикла, если температуру нагревателя увеличить на ∆Т=200 К. 
А.) в 2 раза;   Б.) в 3 раза;   В.) в 1,5 раза;   Г.) в 2,5 раза. 

2.27. С одинаковой высоты на кафельный пол падают три шарика одинаковой массы - медный, стальной и железный. Какой из них нагреется до более высокой температуры. Удельная теплоемкость меди 400
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А.) медный;   Б.) стальной;   В.) железный. 
2.28. Идеальный газ расширяется по закону 
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2.29. В цилиндре компрессора сжимают 4 моля идеального одноатомного газа. На сколько поднялась температура газа, если была совершена работа 500 Дж? Процесс считать адиабатным. 
А.) 80 К;    В.) 10 К;    В.) 50 К.
 
2.30. Газ совершает цикл Карно. 70% полученной теплоты от нагревателя отдаёт холодильнику. Температура нагревателя 430 К. Определите температуру холодильника. 
А.) 3 К;    Б.) 301 К;    В.) 614 К. 
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